

# 俄乌双方分别展开无人机对攻

## 莫斯科三座机场一度实施航空管制

新华社基辅/莫斯科11月10日电(记者 李东旭 陈畅)乌克兰空军10日说,9日晚至10日凌晨,俄罗斯军方对乌克兰多地发动大规模无人机袭击。与此同时,俄防空系统10日击落多架乌克兰无人机,位于莫斯科的三座机场一度实施航空管制。

乌克兰空军10日在社交媒体上说,俄军从克拉斯诺达尔边疆区、奥廖尔州等地向乌克兰境内发射共计145

架攻击型无人机。乌防空火力和电子战部队在敖德萨州、基辅州、日托米尔州等地区空域进行防空作业。乌方说,空袭给乌部分地区造成财产损失,目前尚无人员死亡的报告。

乌克兰武装部队总参谋部10日在社交媒体发文说,乌无人机部队在乌国防军协助下对俄罗斯布良斯克州一处军火库实施无人机攻击。乌方说,遭袭俄军火库至少传出8次爆炸

声,截至10日早6时许,大火仍在军火库蔓延。

俄罗斯国防部10日说,俄军出动航空兵、无人机、导弹和火炮部队,袭击了乌克兰军用机场、无人机储存和发射场所以及能源设施。俄军还用无人机摧毁了乌军哈尔科夫州一个指挥所。

俄国防部说,俄防空部队10日早击落了70架乌克兰无人机。其中,在

莫斯科州上空摧毁34架。莫斯科州州长沃罗比约夫说,坠落的无人机碎片造成当地一名居民受伤,两栋房屋起火。

俄罗斯联邦航空运输署10日说,当地时间早8时左右,位于莫斯科的多莫杰多沃机场、茹科夫斯基机场和谢列梅捷沃机场开始实施临时航空管制,以确保民航安全。两个多小时后,三座机场解除航空管制,航班起降恢复正常。



11月9日,以色列民众在特拉维夫参加集会。

当日,新一轮巴以冲突爆发400天,以色列民众在特拉维夫举行大规模集会,要求政府尽快在加沙、黎巴嫩实现停火止战,尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火换人协议。新华社发

## 卡塔尔暂停斡旋加沙停火 但未退出谈判

卡塔尔外交部9日说,卡塔尔已经暂停斡旋加沙地带停火及释放被扣押人员谈判,但没有退出谈判,将在相关方表达出“意愿和严肃态度”后重启谈判。

卡塔尔外交部在一份声明中说,卡方10天前在“尝试达成协议的最后阶段”告诉各方,如果这轮谈判没有达成协议,卡塔尔将暂停在巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列之间调解的努力。

声明说:“当各方表现出结

束这场残酷战争的意愿和严肃态度时,卡塔尔将与合作伙伴一同恢复努力。”

9日早些时候,多家媒体援引消息人士的话报道,卡塔尔退出加沙地带停火及释放被扣押人员谈判,同时要求哈马斯关闭其驻卡塔尔首都多哈的办事处。

新一轮巴以冲突已持续超过一年,卡塔尔、埃及和美国等国的斡旋一直未能促成以色列与哈马斯达成永久停火协议。

据新华社电

## 以色列球迷在荷兰首都遇袭

以色列足球迷在荷兰首都阿姆斯特丹遭袭击后,以色列组织包机把以色列球迷送离荷兰,大约3000人9日离开。

荷兰媒体援引以色列驻荷兰大使馆的消息报道,大约3000名以色列球迷已经分乘4架包机离开荷兰,剩余以色列球迷预定10日乘机离开。

以色列特拉维夫马卡比俱乐部足球队7日晚在阿姆斯特丹与荷兰阿贾克斯足球队进行一场欧联杯比赛。比赛结束

后,部分以色列球迷在阿姆斯特丹市内多地受到围攻和殴打,20多人受伤,大部分为轻伤。警方说,遇袭前,以色列球迷损毁巴勒斯坦国旗,呼喊歧视性口号。

荷兰检察机关说,警方逮捕了60多名嫌疑人,其中大部分已获释,截至9日4人仍被羁押并将被起诉。阿姆斯特丹市政府已下令加强该市及周边地区安保措施,向犹太人机构提供额外保护。据新华社电

## 普京批准俄朝《全面战略伙伴关系条约》

新华社莫斯科11月9日电(记者 安晓萌)俄罗斯总统普京9日签署法律文件,批准俄方早些时候与朝鲜签署的《全面战略伙伴关系条约》。

今年6月19日,普京与朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在平壤签署《全面战略伙伴关系条约》。俄罗斯国家杜马(议会下院)10月24日通过该条约,俄联邦委员会(议会上院)11月6日批准该条约。

条约规定,双方立足本国立法和国际义务,在相互尊重国家主权和领土不可侵犯、不干涉内政、平等原则基础上,长期保持和发展全面战略伙伴关系。双方商定建立联合活动机制、加强防御能力,以防止发生战争,确保区域和国际和平与安全。

《全面战略伙伴关系条约》自交换批准书之日起生效。

## 日本一扫雷艇起火1人失踪1人受伤

日本海上自卫队一艘扫雷艇10日在日本西南部海域突发火灾,造成1名艇员受伤,1名艇员失踪。

据日本广播协会(NHK)电视台等媒体报道,这艘“宇久岛”号扫雷艇当天从位于山口县下关市的港口出发,前往鹿儿岛县执行训练任务。

上午9时40分左右,这艘扫雷艇在福冈县附近海域起火,截至下午6时火

仍未被扑灭。据日本媒体报道,艇上载有大约40名艇员,除了一名发动机舱艇员失踪,其余艇员安全撤离,那名受伤艇员被送至医院,伤势不致命。灭火和搜寻失踪艇员的工作仍在继续。

起火原因暂时不明。据报道,火从发动机舱燃起。这艘扫雷艇全长54米,标准排水量510吨。为防止引爆磁性水雷,该艇艇身为木制。据新华社电

## AI机器人画作拍出逾百万美元

苏富比拍卖行8日以高达108.48万美元(约合779万元人民币)拍出人工智能(AI)机器人“艾达”的画作《AI之神》。这一价格远超先前的预估价格。

据美国有线电视新闻网报道,《AI之神》为数学家艾伦·图灵的肖像,长162.5厘米,高230厘米。图灵是英国数学家和二战英雄,主要从事数理逻辑、纯数学、计算机科学、理论生物学方面的研究,被誉为“计算机科学和人工智能之父”。

这是全球首次有机器人“艺术家”获得大型拍卖行青睐,因此吸引多方关注。《AI之神》开拍后获得27次竞价,最后被一名没有公开姓名的买家拍得。

“艾达”是一个人形机器人,外表是女性形象,短发、大眼睛,眼睛里装有摄像头。“她”由英国艺术家艾丹·梅勒与英国一家机器人公司合作制造,2019年问世,可以使用大语言模型与外界交流,曾经创作多幅画作,赢得赞誉。据新华社电



美国东北部多州山火肆虐

这是11月9日在美国纽约州与新泽西州交界地区拍摄的山火(无人机照片)。受天气异常干燥和大风等因素影响,美国东北部多个州近日爆发山火和林火,在部分地区威胁到人身和财产安全,并带来大气污染。

新华社发